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Jsme organizace DO HNÍZDA z.s. 
Uzavíráme dohody o výkonu pěstounské péče a doprovázíme pěstouny. 

Podporujeme pěstouny, kteří dlouhodobě pečují o přijaté dítě. 
Seznamujeme veřejnost s tématem pěstounské péče, oslovujeme nové zájemce. 

Provázíme zájemce na cestě k pěstounství. Vzděláváme pěstouny.

DO HNÍZDA 
z.s.
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Pracujeme s životními zkušenostmi dětí i dospělých, kteří pěstounství dobře znají. 
V bezpečném prostředí umožňujeme nahlédnout do života pěstounské rodiny.
Vytváříme prostor a čas lidskému setkání a sdílení. Máme dlouholeté zkušenosti se
systémem náhradní rodinné péče. Ve spolupráci s úřady sociálně-právní ochrany dětí
hledáme tu nejlepší cestu, jak pro děti najít pevné zázemí v pěstounské rodině.

Posláním DO HNÍZDA je podpora pěstounství. Své poslání naplňujeme
tím, že:

Podporujeme děti, které vyrůstají v pěstounské péči.
Podporujeme rodiny v zajišťování bezpečného prostředí pro zdravý vývoj dítěte        
v pěstounské péči s ohledem na jeho identitu a jeho specifické potřeby včetně
podpory vztahu a kontaktu s původní biologickou rodinou a osobami blízkými.
Podporujeme pěstounské rodiny a pěstouny jako jednotlivce; zajišťujeme
vzdělávání a rozvíjení jejich kompetencí, znalostí a dovedností v souvislosti                
s výkonem pěstounské péče.
Podporujeme zájemce o náhradní rodinnou péči, zejména o pěstounskou péči.
Seznamujeme veřejnost s tématy náhradní rodinné péče, zejména pěstounské
péče.

Naše aktivity jsou určeny:
Dětem svěřeným do pěstounské péče a pěstounům.
Každému dítěti, které požádá o pomoc, ochranu svého života a dalších svých práv.
Zájemcům o náhradní rodinnou péči, zejména pěstounskou péči.
Široké veřejnosti nabídkou konzultací, poradenství, vzdělávání a besed o tématu
náhradní rodinné péče, osvětou a propagací pěstounství.

Směr naší práci nám udává:
nejlepší zájem dítěte, 

respekt k jedinečnosti situace dítěte a jeho pěstounské rodiny, 
potřeba odvádět profesionální a kvalitní službu, 

naše otevřenost a důvěra.



DOPROVÁZÍME
PĚSTOUNSKÉ RODINY

V roce 2024 jsme doprovázeli celkem 20 rodin. V průběhu roku jsme uzavřeli
dohodu s šesti novými rodinami, u dvou rodin došlo k zániku dohody a to z důvodu
svěření dětí do péče jiných osob. Ve spektru složení rodin doprovázíme celkem 
13 rodin, které poskytují nezprostředkovanou příbuzenskou pěstounskou péči, 
dále 6 pěstounských rodin, kterým byla pěstounská péče zprostředkovaná 
a 1 pěstounku na přechodnou dobu.
Většina návštěv probíhala přímo v rodinách, konzultace s rodinou byly možné také
v prostorách kanceláře.
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Pěstounské rodiny doprovázíme od roku 2021. Jako zásadní při spolupráci 
s pěstounskou rodinou vnímáme především zájem dítěte, věnujeme pozornost
naplňování jeho potřeb, posilujeme identitu dítěte. Pěstouny vedeme k porozumění
chování a prožívání přijatých dětí.

Pěstounům i dětem zajišťujeme dle jejich potřeb odbornou pomoc psychologů 
či terapeutů, včetně podpory rodinné terapie. V daném roce byla 3 rodinám zajištěna
odborná pomoc, 2 rodiny tuto službu využily opakovaně a to celkem ve výši 43 hodin.
Krátkodobou péči v konkrétních případech, kdy pěstouni nemohou zajistit péči 
o svěřené děti, jsme zajistili v celkové výši 40 hodin.
Pěstouni mají také nárok na odpočinek od každodenní péče o svěřené děti, 
tzv. respit, který probíhá nejčastěji formou zajištění letních táborů pro děti. V roce
2024 čerpalo 6 rodin respit v celkové výši 73 dní.

Při doprovázení podporujeme také kontakty svěřených dětí s jejich biologickou
rodinou. V roce 2024 proběhlo celkem 5 asistovaných kontaktů, dále pak 
7 podporovaných kontaktů. Mimo osobní kontakty probíhají také kontakty
telefonické, které předem organizujeme a taktéž ověřujeme zpětnou vazbou.

Důležitou součástí doprovázení je také vzdělávání pěstounů. S našimi pěstouny
individuálně plánujeme jejich cestu rozvoje, reagujeme na témata v rodinách
nabídkou konkrétních vzdělávacích témat. Pěstounům nabízíme vzdělávací semináře,
online kurzy, pracovní sešity formou Domácího vzdělávání a taktéž vzdělávání
formou četby, kdy široké spektrum témat je možné nabídnout přímo v naší knihovně.
Podle potřeb a v zájmu rodiny se taktéž účastníme setkání s příslušnými OSPOD, 
v roce 2024 jsme se 2x účastnili případových konferencí.



PODPORUJEME PĚSTOUNSTVÍ,
PRACUJEME SE ZÁJEMCI 
O PĚSTOUNSKOU PÉČI

V roce 2024 jsme realizovali projekt ,,Přidej se k nám a staň se pěstounem”.
Předmětem projektu byla podpora pěstounské péče prostřednictvím efektivní 
a smysluplné kampaně s cílem představit profesi pěstounů a zvýšit povědomí
společnosti v regionu o přínosu, významu a důležitosti vlivu pěstounské péče na zdravý
vývoj dítěte v náhradní rodině. Projekt byl podpořený dotací MPSV ČR, Jihočeským
krajem a Magistrátem města České Budějovice.
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Na FB byla založena veřejná skupina DO HNÍZDA, která slouží jednak pěstounům, ale 
i zájemcům, kteří nad pěstounskou péčí právě uvažují a chtějí se dozvědět více. Veřejná
skupina má inspirativní charakter v oblasti pěstounství, jsou zde publikovány příspěvky,
které mohou být následně přesdíleny do skupiny a také na Instagram, který byl rovněž
založen. Byla také založena uzavřená facebooková skupina S PĚSTOUNY DO HNÍZDA,
která vyžaduje schválení administrátora, skupina je tak řízená a pod kontrolou.

Ve spolupráci s Českým rozhlasem České Budějovice byly natočeny dva podcasty, které
byly zveřejněny na FB DO HNÍZDA. Podcasty byly na téma Pěstounství je náročná služba,
reportáž ze setkání pěstounů, dětí a biologických rodičů a na téma Co se stane, když se
dítěte zřekne vlastní matka.

Byly uspořádány 3 besedy o náhradní rodinné péči, zejména o pěstounské péči, a to
v Českých Budějovicích, Kaplici a Soběslavi. Na setkáních společně pracovnice spolku 
DO HNÍZDA a zkušené pěstounky probíraly radosti i starosti, které přicházejí, když se
člověk rozhodne jít těmto dětem vstříc na cestě zvané pěstounství.

Pro zájemce o pěstounskou péči se uskutečnily individuální konzultace, byly jim
předány informace o pěstounské péči, o procesu posuzování žádosti, o potřebách dětí,
pro které je pěstounská péče vhodná, byla jim zapůjčena literatura s tématem
pěstounství.

Byl vytvořen leták, který seznamuje veřejnost s postupem při rozhodování stát se
pěstounem a zároveň nabízí možnost doprovázení pěstounům, kteří mají do pěstounské
péče svěřeny děti.



DO HNÍZDA realizuje
Domácí vzdělávání

pěstounů
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Domácí vzdělávání se stalo pevnou součástí vzdělávání pěstounů jak v naší organizaci, tak
i v dalších doprovázejících organizací v Jihočeském a Pardubickém kraji. Tento jedinečný

formát doplňuje nabídku vzdělávání prezenční či online formou. Pracovní sešity 
si pěstoun pročítá a vyplňuje doma. Nepotřebuje k tomu PC ani připojení 

k internetu. Edukativní text je doplněný otázkami a úkoly, odpovědi na ně pak slouží 
k ověření účasti ve vzdělávání a správnému pochopení tématu. Domácí vzdělávání 

je ze strany MPSV považováno za adekvátní formu vzdělávání a obsah odpovídá
vzdělávacím potřebám pěstounů.

Portfolio Domácího vzdělávání v roce 2024 obsahovalo
čtyři pracovní sešity s tématy:

Motivace
Spokojená rodina

Spokojená rodina II
Puberta a dospívání 

Nabídkový leták je součástí našich webových stránek.

Máme nové webové stránky a vizuální
styl s cílem zvýšit srozumitelnost

předávaných informací cílové skupině
doprovázení.
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Naše aktivity realizujeme na základě
pověření k výkonu sociálně-právní

ochrany dětí v rámci celé ČR, pověření 
k uzavírání dohod o výkonu pěstounské

péče máme v Jihočeském kraji.



DO HNÍZDA 
A LIDÉ
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V roce 2024 služby pro doprovázení pěstounských rodin, konzultační 
a poradenskou činnost pro zájemce o pěstounství a vzdělávání
pěstounů zajišťovaly:

Mgr. Helena Kavanová -  předsedkyně spolku, vedoucí klíčová

pracovnice v pěstounských rodinách a lektorka

Ing. Martina Šťastná - místopředsedkyně spolku

Mgr. Eva Novotná - metodička doprovázení, koordinátorka projektu

pro zájemce o pěstounskou péči

Bc. Marie Zahradníková - klíčová pracovnice v pěstounských rodinách

Mgr. Lucie Šustová - klíčová pracovnice v pěstounských rodinách

Mgr. Radka Slavíčková - PR a marketing

Klára Kavanová - administrativní pracovnice

Naše priority pro rok 2025
Vyhledání nových prostor pro kancelář, prostor příjemný 
pro setkávání rodin a dětí. 
Úspěšně realizovat projekt "Přidej se k nám a staň se
pěstounem II.". Připravit návazný projekt a hledat dál cesty, jak
tématem zaujmout veřejnost.
Hledat zajímavá témata pro vzdělávání pěstounů, nabídnout
pěstounům pravidelná Klubová setkávání.
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Helena Kavanová WEB

723 752 223 www.pestouni-dohnizda.cz

Email
Adresa

kanceláře od 1.2.2025

info@pestouni-dohnizda.cz Žerotínova 17, 
České Budějovice
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Zapsáno ve spolkovém rejstříku vedeném u Krajského soudu 
v Českých Budějovicích v oddílu L, vložce číslo 8408.


